

пенсии. Пенсионные права по данному закону формируются не в рублях, а в индивидуальных пенсионных коэффициентах (далее ИПК).

С учетом норм действующего законодательства с 01.01.2015 имеется возможность одному из родителей, по их выбору, заменить период работы периодом ухода за детьми до достижения ими возраста полутора лет, но не более 6 лет в общей сложности (то есть за четырьмя детьми), который будет учтен в индивидуальных пенсионных коэффициентах.

Возможность замены периодов, а главное – ее целесообразность, определяется специалистами УПФР расчетным путем индивидуально, исходя из персональных параметров заработанных гражданином пенсионных прав.

Перерасчет размера страховой пенсии по старости в связи с уходом за детьми до достижения ими возраста полутора лет происходит по заявлению пенсионера с 1 – го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление о перерасчете размера пенсии (пункт 2 части 1 статьи 23 Закона от 28.12.2013).

Согласно части 12 статьи 15 Закона от 28.12.2013 индивидуальный пенсионный коэффициент за полный календарный год периода ухода за детьми составляет:

- 1,8 - в отношении периода ухода одного из родителей за первым ребенком до достижения им возраста полутора лет;
- 3,6 - в отношении периода ухода одного из родителей за вторым ребенком до достижения им возраста полутора лет.

В случае, если период ухода составляет менее календарного года, коэффициент определяется исходя из фактической продолжительности соответствующего периода ухода. Один месяц периода ухода составляет 1/12 части, а один день - 1/360 части соответствующего коэффициента.

В связи с Вашим обращением 28.09.2019 с заявлением о перерасчете размера пенсии с учетом ИПК за периоды по уходу за детьми и